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NHÁNH 4: “LỚP HỌC HẠNH PHÚC” – Giáo viên thực hiện: Vũ Thị Thành
    Thứ hai, ngày 22 tháng 9 năm 2025

  Tên hoạt động học: KPXH “ Bé với quyền được tham gia” (5E)
Thuộc lĩnh vực: PTNT

I. Mục đích - yêu cầu.
- Khoa học: Trẻ biết tên gọi, một số nội dung trong quyền tham gia của trẻ em tại trường mầm non: quyền vui chơi, học tập; 
quyền được bày tỏ và tôn trọng ý kiến của mình, của bạn.
- Công nghệ: Sử dụng các đồ dùng, trang thiết bị: điện thoại, máy chiếu, bút dạ… để khám phá, tìm hiểu về quyền được tham gia 
của trẻ.
- Kĩ thuật: Kỹ năng quan sát, ghi chép, nhận xét.
- Toán học: Kĩ năng đếm, so sánh số lượng, kích thước to nhỏ, dài ngắn
- Kỹ năng của thế kỷ 21: Tôn trọng, lắng nghe, chủ động đưa ra ý kiến của bản thân
II. Chuẩn bị:
- Quả bóng, nhạc bài hát vui nhộn, bài hát “ Quyền trẻ em”
- Phần mềm wordwall,  điện thoại, máy tính, màn hình led.
- Hình ảnh thể hiện trò chơi wordwall
- Bảng ghi chép, bút dạ.
- Hình ảnh thể hiện quyền tham gia và vi phạm quyền.
- Lô tô hình ảnh: tôi muốn/ tôi sẽ
III. Quy trình 5E:
E1: Thu hút: 
- Cô và trẻ chơi trò chơi: “ Tôi cần”
- Cách chơi: Cô và trẻ đứng thành 1 vòng tròn, trẻ chơi chuyền bóng theo nhạc, khi nhạc dừng đến bạn nào thì bạn đó sẽ được 
quyền yêu cầu các bạn thể hiện tình cảm yêu thương của bạn với mình bằng lời nói hoặc hành động.
- Yêu cầu của trò chơi: Trẻ nói to, rõ ràng mong muốn của mình và được các bạn lắng nghe, tôn trọng ý kiến và thực hiện theo. 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 3-4 lần.
- Cô hỏi trẻ:

+ Chúng mình vừa chơi trò chơi gì?
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+ Có bạn nào chưa được tham gia trò chơi không?
+ Qua trò chơi chúng mình được làm những việc gì?

=> Những việc các con vừa làm đã thể hiện được quyền tham gia của các con trong trò chơi.
-  Theo các con trong trường mầm non các con có những quyền tham gia nào?
E2: Khám phá.
- Trò chơi 1: Trò chơi “Bé với quyền tham gia ở trường mầm non”
- Trẻ quét mã QR và lựa chọn hình ảnh đúng để tìm hiểu về quyền tham gia các hoạt động tại trường mầm non ( quyền tham gia 
học tập, quyền tham gia vui chơi, quyền tôn trọng ý kiến)

+ Cô và trẻ kiểm tra kết quả qua từng câu hỏi.
+ Hỏi trẻ: Qua trò chơi các con thấy khi ở trường mầm non con được những quyền gì?

=> Cô khái quát: Qua trò chơi, các con thấy rằng chúng mình có quyền vui chơi, học tập, có quyền được bày tỏ và tôn trọng ý 
kiến và chúng mình còn biết một số hình ảnh chưa đảm bảo quyền tham gia của các con ở trường mầm non.
- Trò chơi 2: Quyền và trách nhiệm của bé.
- Trẻ sử dụng chat GPT tìm hình ảnh thể hiện nhiệm vụ của trẻ khi tham gia vào các hoạt động ở trường mầm non cùng các bạn.

+ Cô và trẻ thảo luận để đưa ra câu lệnh yêu cầu chat GPT tìm hình ảnh nhiệm vụ tương ứng với những hoạt động được 
tham gia thông qua trò chơi 1.
- Trò chơi 3: “Bé với quyền và vi phạm quyền”

+ Cô hướng dẫn trẻ khám phá quyền tham gia và ghi chép lại kết quả đánh giá  trên màn hình Powerpoint.
+ Cô cho trẻ lựa chọn nhóm chơi.

          + Trẻ về nhóm quan sát, thảo luận các hình ảnh và thực hiện các yêu cầu có trong bảng ghi chép.
E3: Giải thích
- Trẻ chia sẻ nội dung về bảng ghi chép của nhóm mình thông qua kết quả trên màn hình Powerpoint
=> Cô khái quát: Chúng mình đã được tìm hiểu về các quyền tham gia của chúng mình khi chúng mình đi học ở trường mầm 
non. Chúng mình còn rất nhiều quyền khác chúng mình sẽ tìm hiểu trong các bài học tiếp theo.
- Hỏi trẻ: Hôm nay chúng mình cùng nhau tìm hiểu về quyền gì?
- Có bạn nào có câu hỏi gì với cô không?
Củng cố.
- Cô giới thiệu trò chơi “ Cặp đôi hoàn hảo”
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+ Cô cho trẻ chia làm 2 đội. 
+ Cô đưa ra các thẻ lô tô “ tôi muốn”/ “ tôi sẽ”: trẻ lựa chọn cho mình mỗi bạn 1 thẻ lô tô
+ Trẻ tìm cặp đôi phù hợp thể hiện “ tôi muốn… - tôi sẽ…”  từng cặp đôi sẽ đứng lên nói thể hiện quyền tham gia và 
mong muốn của mình.

E5: Đánh giá. 
- Khi tham gia các hoạt động hôm nay con cảm thấy như thế nào?
- Trẻ hát bài hát: “Quyền trẻ em”.

=> Kết thúc tiết học.
  IV. Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ

3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ
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 Thứ ba, ngày 23 tháng 9 năm 2025
Tên hoạt động học: Dạy trẻ đọc thuộc bài thơ “Cô và mẹ” 

QTE 23: Quyền được bày tỏ ý kiến
Thuộc lĩnh vực: PTNN

I. Mục đích- yêu cầu:
- Trẻ thuộc thơ, nhớ tên bài thơ, tên tác giả. Hiểu nội dung bài thơ “Cô và mẹ” của tác giả Trần Quốc Toàn. Trẻ biết trẻ em có 
quyền được bày tỏ ý kiến.
- Rèn kỹ năng đọc thơ to, rõ ràng, không ngọng
- Giáo dục trẻ biết yêu quý trường lớp và thích đi học
II. Chuẩn bị: 
- Tranh thơ
- Nhạc bài hát “Cô và mẹ”
III. Hoạt động: 
1. Ổn định tổ chức, giới thiệu bài
- Cô và trẻ hát bài “Cô và mẹ”.
- Các con vừa hát bài hát gì? Bài hát nói về ai?
- Cô khái quát, dẫn dắt vào bài thơ: “Cô và mẹ” của tác giả Trần Quốc Toàn
2. Đọc thơ cho trẻ nghe
- Cô đọc lần 1: Cô đọc diễn cảm kết hợp với cử chỉ, điệu bộ.
- Cô vừa đọc cho cả lớp chúng mình nghe bài thơ gì? Của nhà thơ nào?
- Giảng nội dung: Bài thơ “Cô và mẹ” nói về em bé rất ngoan biết chào mẹ, chào cô. Tình cảm yêu thương của mẹ và cô dành 
cho bé mỗi khi bé ở bên cô và mẹ. 
- Giảng từ “lon ton” có nghĩa là bước đi ngắn nhưng nhanh nhẹ và hồ hởi 
- Cô đọc lần 2: Cô đọc diễn cảm kết hợp với tranh minh họa
3. Trẻ đọc thơ
- Cô cho cả lớp đọc cùng cô 3 lần. ( cô sửa sai nếu có )
- Thi đua tổ (3 tổ thi đua  nhau), nhóm ( nhóm bạn trai, nhóm bạn gái, nhóm 3 bạn, nhóm 4 bạn thi đua), cá nhân đọc (1 bạn trai 
hoặc 1 bạn gái) ( cô sửa sai nếu có )
* Đàm thoại: 
- Các con vừa đọc bài thơ gì? Do ai sáng tác?
- Buổi sáng bé làm gì?
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- Buổi chiều bé làm gì?
- Tình cảm thương yêu của mẹ và cô dành cho bé trong suốt thời gian từ sáng tới chiều được ví với cái gì?
=> Một ngày của bé là buổi sáng, khi mặt trời mọc lên bé chào tạm biệt mẹ để đến với cô. Tình cảm đó được nhà thơ Trần Quốc 
Toàn so sánh như 2 chân trời dành riêng của bé đó là mẹ và cô đấy các con ạ.
- Để thể hiện tình cảm của mình đối với cô và mẹ thì các con phải làm gì?
=> Qua bài thơ này chúng mình học được điều gì? Chúng mình được trao quyền gì? => Cô kết luận đúng rồi các con ạ đó là 
QTE 23: Quyền được bày tỏ ý kiến 
- Giáo dục trẻ: Chúng mình phải biết vâng lời cô và mẹ, ăn thật giỏi, chăm ngoan đi học đều, đặc biệt là không nhõng nhẽo 
khóc nhè đâu. Chúng mình còn giúp đỡ cô và mẹ những việc vừa sức của mình nhé!
- Hát bài “Cô và mẹ” ra ngoài 
=> Kết thúc tiết học
  IV. Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ

3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ
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    Thứ tư, ngày 24 tháng 9 năm 2025
        Tên hoạt động học: Dạy KNVĐ vỗ tay theo nhịp “Hoa trường em”

QTE 5: Quyền được phát triển năng khiếu
Trò chơi âm nhạc: “Ô cửa bí mật”
Hát nghe: “Ngày đầu tiên đi học”

Thuộc lĩnh vực: PTTM
I. Mục đích – yêu cầu: 
- Trẻ biết hát kết hợp vỗ đệm theo nhịp, nhịp nhàng theo lời bài hát. Trẻ biết trẻ em có quyền được phát triển năng khiếu hát, vận 
động vỗ tay theo nhịp bài hát.
- Rèn kĩ năng vỗ đệm theo nhịp lời bài hát và kỹ năng chơi trò chơi cho trẻ.
- Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động. Giáo dục trẻ thêm yêu mến trường lớp, thích đi học.
II. Chuẩn bị: 
- Nhạc bài hát: “Hoa trường em”; “Ngày đầu tiên đi học”. Ô cửa để trẻ chơi trò chơi.
III. Hoạt động:
1. Trò chơi âm nhạc: “Ô cửa bí mật”
- Cô giới thiệu trò chơi, phổ biến CC – LC.
+ Cách chơi: Cô chia trẻ thành hai đội, mỗi đội sẽ chọn 1 ô cửa màu  khi mở ra có hình ảnh gì thì phải hát được bài hát phù hợp 
với hình ảnh đó. Nếu hát được đúng theo hình ảnh thì thắng cuộc, không hát được bài hát đúng với hình ảnh thì sẽ thua cuộc
+ Luật chơi: Mỗi đội chỉ được chọn 1 ô cửa màu.
- Cho trẻ chơi 3 lần. Cô nhận xét, khen động viên trẻ.
(Ô cửa cuối cùng giới thiệu bài hát “Hoa trường em” của tác giả Dương Hưng Bang)
2. Dạy KNVĐ VTTN bài hát “Hoa trường em”
- Cô giới thiệu bài hát “Hoa trường em” của tác giả Dương Hưng Bang
- Mời 1 trẻ lên hát
- Cả lớp hát 1 lần ( có nhạc )
- Hỏi trẻ muốn cho bài hát hay hơn chúng mình có thể  kết hợp với những vận động nào?
- Trẻ thảo luận bàn bạc và đưa ra thống nhất. Cô giúp trẻ thống nhất ý kiến: VĐ “vỗ tay theo nhịp”
- Cô vỗ mẫu lần 1 ( không phân tích)
- Lần 2 vỗ kết hợp phân tích động tác: Vỗ 1 tiếng bắt đầu vào chữ “ ngắm” rồi sau đó mở tay ra ở chữ “ chiếc”. Cứ vỗ 1 tiếng rồi 
lại mở tay ra như vậy cho đến hết bài hát.
- Cho trẻ vận động mô phỏng theo nhịp đếm.
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- Cho cả lớp hát và vỗ tay cùng cô 3 lần 
- Cho trẻ thi đua giữa các tổ(3 tổ), các nhóm (nhóm bạn trai, nhóm bạn gái, nhóm 5 bạn, nhóm 4 bạn), 1 cá nhân (Cô quan sát 
sửa sai nếu có)
- Hỏi trẻ ngoài vỗ tay thì ra còn có thể kết hợp với hình thức nào? (Vẫy tay, dậm chân)
- Cho trẻ kết hợp một số dụng cụ âm nhạc
- Hỏi trẻ tên vận động. Qua bài học hôm nay chúng mình được trao quyền gì? 
=> Cô kết luận: Đó là QTE5 Quyền được phát triển năng khiếu hát, vận động vỗ tay theo nhịp bài hát..
3. Nghe hát bài “Ngày đầu tiên đi học”
- Cô giới thiệu tên bài hát: “Ngày đầu tiên đi học” của tác giả Nguyễn Ngọc Thiện.
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1 có nhạc.
- Bài hát viết theo nhịp 3/4 có giai điệu nhịp nhàng, uyển chuyển. Nội dung nói về cảm xúc của em bé trong ngày đầu đến lớp.
- Lần 2 hát kết hợp động tác minh họa
=> Kết thúc tiết học.
IV. Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ

3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ
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     Thứ năm, ngày 25 tháng 9 năm 2025

Tên hoạt động học:  TDKN “Bò chui qua cổng” bằng bàn tay, cẳng chân
QTE 6: Quyền vui chơi, giải trí tham gia các hoạt động, thể dục, thể thao phù hợp với độ tuổi.

Thuộc lĩnh vực: PTTC
I. Mục đích – yêu cầu
- Trẻ biết bò bằng bàn tay, cẳng chân, biết phối hợp chân nọ tay kia nhịp nhàng để bò và chui qua cổng không chạm vào cổng. 
Trẻ biết trẻ em có quyền vui chơi, giải trí tham gia các hoạt động, thể dục, thể thao phù hợp với độ tuổi. 
- Rèn kĩ năng bò bằng bàn tay, cẳng chân, rèn sự tự tin và khéo léo cho trẻ
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vàò giờ hoạt động.
II. Chuẩn bị
- Xắc xô, 2 cổng. Trống, khăn để trẻ chơi TC. Nhạc bài hát: Vui đến trường, Lớp chúng mình.
- Sân tập sạch sẽ an toàn cho trẻ.
III. Hoạt động
1. Khởi động
- Cho trẻ đi các kiểu đi: đi bằng mũi bàn chân, gót bàn chân, đi khom lưng, đi nhanh, đi chậm theo hiệu lệnh của cô. Sau đó về 3 
hàng dọc - ngang, dãn hàng.
2. Trọng động
- BTPTC: Cho trẻ tập bài tập phát triển chung ghép với lời bài hát “Vui đến trường” (Mỗi động tác tập 4 lần 4 nhịp)
+ Tay: Hai tay ra trước, lên cao
+ Bụng: Đứng quay thân sang bên 90 độ
+ Chân: Ngồi xổm đứng lên, ngồi xuống liên tục
+ Bật: Bật nhảy tại chỗ 
- ĐTNM: Bụng (Tập 2l x 4n)
* VĐCB: Bò chui qua cổng
- Cô giới thiệu vận động “Bò chui qua cổng”
- Cô tập mẫu 2 lần
+ Lần 1: Cô tập mẫu không phân tích
+ Lần 2: Cô tập mẫu và phân tích động tác:
 TTCB: Cô đứng trước vạch chuẩn bị quỳ gối xuống 2 tay đặt trước vạch xuất phát khi có hiệu lệnh bò cô phối hợp nhịp nhàng 
chân nọ tay kia khéo léo để chui qua cổng không chạm vào cổng. Sau khi thực hiện xong bài tập các con sẽ về cuối hàng đứng.
- Mời 1 trẻ lên tập mẫu
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- Trẻ thực hiện:
+ Lần 1: Mời 2 trẻ 1 trong từng đội lần lượt thực hiện (sửa sai cho trẻ nếu có)
+ Lần 2: Cô cho trẻ thi đua giữa hai đội lên nhặt cờ
- Động viên khuyến khích trẻ.
- Củng cố: Hỏi trẻ thực hiện vận động gì? Qua hoạt động hôm nay, các con được trao quyền gì? => Đó là có quyền tham gia các 
hoạt động, thể dục, thể thao phù hợp với độ tuổi. Mời 2 trẻ lên thực hiện lại vận động
*TCVĐ: Bịt mắt đánh trống
- Cô nêu tên trò chơi: “Bịt mắt đánh trống”
+ Cách chơi: Cô để 1 cái trống ở giữa lớp, 3 bạn sẽ bịt mắt đi xung quanh lớp phải định hướng dò đường sao cho tiến lại gần 
được cái trống và gõ vào trống
+ Luật chơi: Bạn nào gõ trống trước thì thắng cuộc
- Cô cho trẻ chơi 3 lần.
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 1 - 2 vòng.
IV. Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ

3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ
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    Thứ sáu, ngày 26 tháng 10 năm 2025

Tên hoạt động học: Tạo hình “Vẽ đồ chơi trong lớp”
QTE 5: Quyền được phát triển năng khiếu

Thuộc lĩnh vực: PTTM
 I. Mục đích - yêu cầu.
 - Trẻ biết tên gọi, đặc điểm, một số đồ dung, đồ chơi trong lớp, biết phối hợp một số kỹ năng vẽ cơ bản như: nét cong, nét thẳng, 
nét xiên tạo thành sản phẩm. Trẻ biết trẻ em có quyền được phát triển năng khiếu vẽ.
- Rèn khả năng quan sát cách phối hợp màu và bố cục tranh cho trẻ, tô màu sáng tạo.
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động
II. Chuẩn bi:
      - Tranh vẽ đồ dùng đồ chơi của lớp.
      + Tranh 1: Vẽ quả bóng thể dục.
      + Tranh 2: Vòng thể dục
      + Tranh 3:  Ô tô.
      - Giấy A4, bút sáp màu, giá trưng bày
III. Hoạt động:
1. Gây hứng thú, giới thiệu bài
Cô và trẻ nghe nhạc và hát vận động bài “Vui đến trường”
- Các con vừa hát bài hát gì?
- Khi đến trường các con có cảm giác như thế nào? Vì sao?
- Vậy bạn nào cho cô biết trong trường, lớp chúng ta có những đồ chơi nào?
=>Hàng ngày các con đến lớp rất là vui vì đến lớp các con được gặp bạn, gặp cô giáo, được học bài và còn được chơi với nhiều 
đồ chơi rất là vui, vậy hôm nay các con vẽ những đồ chơi thật đẹp để tặng bạn mình nhé.
2. Cho trẻ quan sát tranh mẫu
Cho trẻ chơi trò chơi “Trời tối, trời sáng”
- Tranh1: Vẽ quả bóng
- Bức tranh này vẽ gì?
- Con có nhận xét gì về bức tranh này?
+ Quả bóng có dạng hình gì?
+ Màu sắc như thế nào?
+ Quả bóng dùng đẻ làm gì?
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+ Bạn trai hay bạn gái thích chơi bóng nhỉ?
- Vậy các bạn gái định vẽ quả bóng này như thế nào?
+ Vẽ xong để bức tranh thêm đẹp các con phải làm gì?
- Tranh 2: Vẽ vòng thể dục
- Bức tranh cô vẽ gì?
- Bạn nào có thể nhận xét về bức tranh vẽ của cô?
+ Cô dùng nét gì để vẽ chiếc vòng thể dục?
+ Vòng thể dục để làm gì?
- Lát nữa các bạn trai có thể vẽ những chiếc vòng thật đẹp để tặng các bạn gái nhé.
Tranh3: Vẽ ô tô
- Bức tranh này vẽ cái gì?
- Xe ô tô gồm mấy phần?
+ Cô vẽ bằng những nét nào?
+ Màu sắc như thế nào?
+ Xe ô tô dùng đẻ làm gì?
- Vậy các con định vẽ ô tô như thế nào?
+ Vẽ xong để bức tranh thêm đẹp các con phải làm gì?
* Hỏi ý tưởng của trẻ:
- Con định vẽ đồ chơi gì để tặng bạn?
+ Con sẽ vẽ như thế nào?
+ Con dùng những kỹ năng nào để vẽ?
= Để cho bức tranh thêm đẹp con sẽ làm gì?
* Cho trẻ thực hiện
- Cô thấy mỗi bạn đều có ý tưởng riêng, các con hãy thể hiện tài năng vẽ những đồ chơi đẹp để tặng bạn của mình nhé. Chúng 
mình nhớ lấy bút màu đen để vẽ các nét, tô màu thật đều tay, mịn không chờm ra ngoài nhé.
- Muốn vẽ được bức tranh đẹp chúng mình cầm bút tay nào?
- Khi ngồi nhớ ngồi thẳng lưng, không tỳ ngực vào bàn nhé.
- Quan sát, theo dõi, hướng dẫn trẻ gặp khó khăn, ghi tên. Khuyến khích trẻ sáng tạo, tô màu nền.
3. Nhận xét sản phẩm:
- Treo tranh vào giá.
- Xem tranh và cùng nhận xét sản phẩm.
- Con thích sản phẩm nào nhất? Vì sao? Đẹp như thế nào? (Màu sắc, bố cục, sáng tạo). Cô hỏi 3 - 4 trẻ
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- Động viên khuyến khích trẻ còn hạn chế.
- Qua bài học hôm nay chúng mình được trao quyền gì nhỉ?
- Cô kết luận: Đó là QTE5 Quyền được phát triển năng khiếu vẽ,
=> Kết thúc tiết học.
IV. Đánh giá trẻ hàng ngày:
1.Về tình trạng sức khỏe của trẻ

2.Về trạng thái cảm xúc, thái độ và hành vi của trẻ

3.Về kiến thức, kỹ năng của trẻ

    
Người duyệt Người soạn
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